Первоуральцы вместе со всем советским народом горячо одобряют постановления Пленума ЦК КПСС



Одобряю!

С гордостью за нашу партию, за наш народ, прослушал я по радио тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о «Контрольных цифрах развития народного хозяйства на 1959-1965 годы».

За семилетие наша промышленность даст валовой пролукции на 80 процентов больше, чем за последнее пятилетие. Это значит, что наша страна превзойдет США по выпуску продукции на душу населения.

Выполнение решений Коммунистической партии приближает нас все ближе и ближе к заветной цели - коммунизму.

Я приветствую постановление Пленума ЦК, одобрившего тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева.

Хочется трудиться еще лучше, строить больше жилых домов для первоуральцев. Таков мой ответ на эти исторические решения нашей партии.

В. ЧИЖОВ, мастер Жилстроя.

Планы сделаем явью

Проект тезисов доклада това- новыми успехами в рища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС находится в центре вни- съезду КПСС, смена трубосвармания старотрубников. Рабочие щиков коммуниста Ивана Топтуи работницы, инженеры и техни- на недавно заняла первое место ки горячо одобряют контрольные по совнархозу. Октябрьский план цифры развития народного хозяй- смена выполнила на 116,3 проства на 1959—1965 годы. В цента. За эти успехи Иван Петроних они видят свое прекрасное вич награжден значком «Отличбудущее, новый гигантский шаг ник соревнования» Свердловского на пути к коммунизму. Выражая совнархоза. мысли и думы трубосварщиков, бригадир стана «10-60» № 2 Иван Пасаженников заявил:

самоотверженной работой внесем ный план в прекрасную явь. достойный вклад в развитие хозяйства страны. Будем и впреды милетнюю программу трубосварсъезд родной партии ознаменуем до 107 процентов в метраже.

Идя навстречу внеочередному

— На достигнутом мы, конечно, не остановимся. Наш ответ на решение ноябрьского Пленума — Новый семилетний план ЦК КИСС — программу партии мы, безусловно, выполним. Своей выполним, превратим грандиоз-

Свою решимость выполнить сеувеличивать производство труб, щики подкрепляют прекрасными столь необходимых стране, повы- делами. Смена тов. Топтуна в шать качество продукции. XXI эти дни свои нормы выполняет

Мысли и чувства хромпиковцев

тие встретили хромпиковцы по- тельных свершений, небывалого становления Иленума ЦК КПСС размаха творческой мысли. Быть по докладу тов. Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», а также «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Мастер механического цеха Георгий Ластовиченко говорит:

— Новый семилетний план приблизит нас еще на одну ступень к коммунизму. Успешное завершение его еще раз подтвердит величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической.

Мнение своего коллектива выразил помощник машиниста экскаватора Николай Давыдов.

— Мы не можем не гордиться

Как большое радостное собы- тем, что живем в эпоху замечана переднем крае борьбы за коммунизм, чувствовать себя участниками этой борьбы — для нас самое большое счастье. В течение продолжительного времени наш коллектив справляется с заданиями на 160 — 180 процентов. Но это не предел, работать обещаем еще лучше.

> Просто, от всего сердца, высказал свои мысли слесарь КИП Александр Матяшин.

— Любое решение ЦК КПСС и Советского правительства — новая большая забота о трудящемся человеке. Мы привыкли видеть в постановлениях партии мысли народа, его нужды. Заботу партии мы ощущаем постоянноэто и семичасовой рабочий день, и увеличение заработной платы, это — новые квартиры, повышеблагосостояния семьи.

Шамиль Шакиршанов — слесарь КИП, одновременно учится в школе рабочей молодежи. Ему особенно близко постановление Пленума ЦК КПСС о связи школы с жизнью, вот почему и оч горячо одобряет его. Е. БРАГИН,

секретарь комитета ВЛКСМ.

3HAMEHEM

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА коммунистической партии советского союза и городского совета депутатов трудящихся

Nº 226 [5887].

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ноября 1958 г.

По Родной Стране

В Узбекистане заготовлено два с половинои миллиона тонн хлопка

ТАШКЕНТ, 15 ноября. (TACC). На заготовительные пункты Узбекистана поступило На заготовительные 2,5 миллиона тонн хлопка. Три области республики — Кашкар-Дарьинская, Сурхан-Дарьинская и Хорезмская, досрочно выполнившие план заготовок, ведут сдачу сырца в счет своих социалистических обязательств.

завершающем этапе борьбы за три миллиона тонн

узбекского хлопка в уборочных работах участвует больше миллиона человек. Повсеместно установлены нормы выработки с учетом наличия хлопка на полях. В колхозах и совхозах введена каждодневная оплата труда сборщиков.

Для сбора полураскрывшихся коробочек — курака подготовлено более трех тысяч коробкоуборочных машин. Часть их уже включена в работу.

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА А. И. МИКОЯНА

Государственное издательст- революции» на торжественном во политической литературы выпустило брошюру с текстом доклада товарища А. И. Микояна «41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической

заседании Московского Совета 6 ноября 1958 года

Брошюра издана массовым тиражом.

(TACC).

СТРОИТЕЛЬСТВО НАУЧНОГО ГОРОДКА В НОВОСИБИРСКЕ



В Советском районе Новосибирска на площади 1200 гектаров развернулось строительство научного городка Сибирского отделения Академии наук СССР. Здесь будет сооружено четырнадцать научно-исследовательских институтов. Сейчас здесь возводятся корпуса первых трех институтов - гидродинамики, геологии и геофизики, ядерной физики, а также жилые дома для ученых и другие здания.

На всех участках «Академстроя» рабочие и специалисты ста-ли на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС.

На снимке: строительство жилых домов для ученых в научном городке Сибирского отделения Академии наук СССР. Фото В. Лещинского. Фотохроника ТАСС.

Люди нашего города

В горкоме КПСС

14 ноября бюро ГК КПСС в соответствии с постановлением ЦК КПСС «Об улучшении руководства массовым движением рабочих и сельских корреспондентов советской печати» приняло решение, в котором предложено сек-предприятий, строек, колхозов и учреждений вместе с редакцией городской газеты «Под знаменем Ленина» с 15 по 25 ноября прособрания общественных корреспондентов и читательского актива с отчетом о работе редакции газеты.

Отделу пропаганды и агитации вместе с редакцией газеты «Под знаменем Ленина» предложено провести подготовительную работу по созыву III городской конференции рабселькоров.

Рекомендовано отделу пропаганды и агитации и редакции городской газеты совместно с партийными организациями в декабре провести в Первоуральске, Билимбае, Кузино, Новоуткинске, Динасе и в рудоуправлении семинары редакторов и членов редколлегий стенных и сатирических газет.

СОБРАНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВСКОГО АКТИВА

де состоялось кустовое собрание общественных корреспондентов, редакторов стенных и сатирических газет, партийных и профсоюзных активистов. Отчет о работе редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» сделал тов. Тимошин.

Выступившие в прениях тт. Осипов, Потоскуев, Сатановский, Орлов, Жаворонкова, Мартьянов и другие указали на ряд существенных недостатков в работе редакции, в частности на замысловатую верстку в некоторых номерах и на поверхностное освеформациях и корреспонденциях. ловек,

Позавчера на Динасовом заво- Выступающими было внесено много ценных предложений по освещению производственной жизни и широкому показу передовых методов труда новаторов производ-

На собрании были избраны делегаты на III городскую конференцию рабселькоров. Среди избранных тт. Потоскуев, Орлов, Жаворонкова, Друбачевский, преподаватели школы № 15 тт. Тимофеев, Кузьмин, агроном ремесленного училища № 17 тов. Игнашина, редакторы стенных

От работы ста-Михаил Постников продольной ленты

настроит стан. И потому бригада

(штрипса) во многом зависит успех выполнения плана по электросварным трубам. Не случайно работа этого стана привлекла внимание всего коллектива цеха.

Как известно, до пуска стана трубоэлектросварщики получали штрипс в готовом виде. В большинстве своем лента в пути ржавела, теряла свое качество. С пуском стана это уже исключено. Может быть только ржавой поверхность, а кромки листа остаются чистыми,

Работа на стане продольной резки является серьезной и ответственной. Она требует большого внимания и умения. От работы бригад во многом зависит и качество сварки труб. Поэтому руководству цеха много пришлось поработать над тем, чтобы подготовить кадры, освоить стан и организовать труд бригады. За непродолжительное время такие кадры созданы.

Заслуженным вниманием у коллектива пользуется старший резчик ленты Михаил Алексангазет заводов Динаса и сантехиз- дрович Постников. Он с первого дня пуска стана делий тт. Аристов, Романова, в совершенстве овладел агрегатом. Миша — как щение отдельных вопросов в ин- Процек и другие, Всего 30 че- его ласково называют у нас — своевременно производит наборку ножей. Сделав перевалку, он никова работает слаженно, организованно, систематически перевыполняет свою норму, при хорошем качестве резки ленты. Готовясь достойно встретить XXI съезл КПСС, она выполняет свои нормы более чем на 125 процентов.

Многих молодых рабочих обучил Михаил Александрович на этом стане. Вот, например, М. В. Бараковских. Еще недавно он работал в бригаде Постникова подручным, а сейчас старший резчик. Недавно в бригаду Миши пришел новичок Сергей Иванович Белянин. За короткое время он освоился и хорошо справляется со своими обязанностями.

Михаил Александрович служил в рядах Советской Армии. Это не прошло для него даром. Требовательность к себе и подчиненным — неотъемлемое качество старшего резчика Михаила Постникова.

Нет никакого сомнения в том, что бригада старшего резчика М. А. Постникова добьется новых успехов в честь XXI съезда КПСС и займет первое место среди бригад стана продольной резки ленты,

C. HICTOR.

приветом из воинской части

..Сын с повесткой военкомата только уехал из родного дома, а родители уже ждут письмо. Оно, наконец, приходит простое, солдатское. Скупое, без лишних слов, но такое дорогое и долгожданное. В семье пра здник: он здоров, служба идет хрошо.

душе матери, когда однажды почтальон приносит не совсем обычное письмо. Тот же обратный адрес, но написано чужой рукой.
Что бы это значило?

Письмо мгновенно распечатывается, глаза быстро пробегают по строчкам, лицо, на минуту тревожное, озаряется светлой улыбкой годарят за сына.

Такое необычное письмо от командования части, где служит сын Владимир, получили перед праздником Александра Семеновна и Анатолий Сергеевич Гагиле-

«Ваш сын высоко держит честь и достоинство советского воина. С первых дней пребывания в военной школс и до ее окончания он был примером в учебе и дисциплине. Закончил школу с отличием. Сейчас Владимир Гагилев - младший командир. За хорошую службу имеет ряд поощрений от командования своей гвардейской ча-

Поздравляем вас с юбилеем Октября, благодарим за правильное воспитание сыхов в трудовой жизни».

Поддерживает связь перепиской с прежними друзьями, рабочими Динапрежними сового завода, ныне военно-служащий П. Костяной.

В письме в редакцию он благодарит комсомольскую организацию завода за поздравления в день 40-летия ВЛКСМ и поздравляет сам своих бывших товарищей с октябрьским праздником.

«Воины нашего подразде-ления, пишет П. Костяной, встретили 41-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке. Сейчас мы вместе со всем народом готовимся к достойной встрече ХХІ съезда Коммунистической партии. Желаем больших успехов и вам, дорогие первоуральцы!»

"Техника молодежи" № 10

ЖУРНАЛОВ

Передовая статья этого но-мера журнала посвящена со-рокалетию комсомола. В ней говорится о славном пути мно-в 2000 году первые люди выгомиллионной комсомольской саживаются на Луне. организации, о героических Может быть — это делах комсомоль-

цев в наши дни. В номере напе-

чатаны статьи кандидата технологических наук Л. Ительсона и инженера Г. Карасика П Карасика «Планетарное бурение», доктора физико-мате-матических наук А. Маркова «О Луне», кандидата физико-математических наук И. Кай-Дановского «Радиоразведка

Луны». Большой интерес представляют заметки «Познакомьтесь - наш спутник» и перепечатанный из американского журнала «Популярсайенс» научный прогноз «Этапы покорения Луны». По мнению автоэтого «прогноза» в 1958 -60 годах на Луну полетит первый, созданный человеком, аппарат. В 1962 году там будет взорвана атомная бомба. В

ны минерального войлока, под-

хваченные ловкими и быстрыми

руками упаковщиц, ложились

ровными рядами в контейнеры.

Но вот беда: встала одна автома-

шина, отвозящая шлаковойлок на

склад готовой продукции. На

площадке, около цеха, скопилось

множество загруженных контей-

неров. Все тревожнее поглядыва-

ли упаковщицы в сторону авто-

А контейнеров, как назло, не

было. Не успевал один шофер

отвозить всю продукцию на

склад, находящийся в пяти кило-

метрах от завода термоизоляци-

онных материалов. К утру все

проходы в цехе были забиты вы-

сокими штабелями минерального

вающего завод автохозяйства бы-

перевозящий в тот день бумагу

со склада, попутно грузился в об-

нс 137 ний рейс в цехе навалом. У

В дневную смену из обслужи-

контейнер

требовательные голоса:

- Подкрановый,

- Контейнер!

давай!

войлока.

Может быть — это и не прогноз. Просто по страницам журнал выбол-

тал американкупации Луны.

Каждый студент, учащийся средней школы должен внимательно прочесть статьи презительно прочесть статьи президента Академии наук СССР академика А. Н. Несмеянова «Молодому человеку, вступающему в науку», академика И. Л. Кнунянца «Не замыкайтесь в пределах своей специальности» и члена-корреспондента Академии наук CCCP, лауреата Ленинской премии Н. М. Эмануэла «Любите химию».

Много интересных материалов дано в разделах «Корюткие корреспонденции», «Во-круг земного шара», «Факты и цифры», «Переписка с читате-лями», «В мире книг и жур-налов», «Однажды» и «В сво-1968 году будет выгружен кон- бодный час», п. надеждин.

Bown Oumsofoa (PACCKA3) Л. Малафеев

公

Дальше шли молча. Вдруг донесся едва уловимый скрип

— Едет кто-то, — произнес

Василий, — И кого в эту пору нелегкая несет?

ровнялась телега. В ней кто-

нев, узнав соседского сына.-

Ты куда это ночью?
— На станцию. А это вы, дядя Вася? — Он остановил

василий и солдат подощли к телеге. Раненый, узнав Василия, тихо сказал:

— Изувечили меня буржуй-

ские холопы. Сегодня из-за уг-

— Петька! — окликнул Кор-

Вскоре со спутниками

телеги

то стонал.

лошадь.

ла пулю всадили.

Петька добавил:

нева.

послал.

Крепко поранили дядю

Никифора. Наш фершал гово-

рит: вези, Петька, его в город,

в вагон. Ну, прощевайте, не-

досуг мне.
— Как ты думаешь, за что его? — спросил солдат Кор-

— За речи, служивый,

агитацию, как ты говоришь. Он ведь большевик у нас. Их

всего-то двое, это они призывали рабочих завод у хозяев отобрать. Да вот и поплатился.

ники вошли в поселок.

заночевать у него.

Через некоторое время пут-

Василий предложил солдату

— Спит моя хозяйка, — заметил Корнев, когда они вошли в дом, — умаялась за день. Ты раздевайся, Петр, са-

дись к столу, поедим, что бог

агитировать приехал к нам. У

нас мужики знать хотят всю правду Говорят, на соседних заводах, где большевики силу

имеют, рабочие давно уже за-

слал меня сюда, чтобы помочь

и вам этого добиться, Завтра

народ надо собрать и расска-

зать, что в Петрограде рабочие победили, социалистиче-

ская революция произошла, а

Василий пристально смотрел на огонек лампы и о чем-

тикание часов. Василий думал

о том, что должен делать он,

потомственный уральский ра-

бочий? Где его место в борьбе

двух враждебных сил? Оста-

ваться ли в стороне и смотреть, чем кончится схватка,

они ведь за рабочих, бедней-шее крестьянство? Вспомнил

печальные картины безрадост-

ного детства. Большая и голодная семья, рано лишив-

лодная семья, рано лишив-шаяся кормильца-отца, погиб-

шего на заводе, горестные сле-

зы матери, замученной нуж-

дой. Не видел ничего отрад-

ного Василий. Ему едва уда-

лось окончить два класса шко-

лы. А после был на побегуш-

ках у мастера. Серой и одно-

образной шла жизнь. Должна же она стать интереснои и ра-

достной? За нее борются боль-

шевики.

или помочь большевикам -

Тишину нарушило

мы ее поддержать должны.

- Комитет большевиков по-

вод в свои руки взяли.

— Так ты, Петр, говоришь,

двое. вагона вышли Один из них ощупывал ногами дорогу, другой шел уверенно, как местный житель. Пешеходы поровнялись.

- Дружище, не скажешьли, как в поселок пройти? обратился первый.

— Не только скажу, а покажу. Мне тоже туда.

Первый собеседник был солдат, второй — рабочий. За плечами солдата, одетого в серую потрепанную шинель, висела котомка

- Далеко ли еще до поселка? — спросил солдат.

Да версты с полторы еще будет. А тебе к кому, служивый?

— Как тебе сказать... всем бы мне надо.

— Это как так, ко всем?— Очень просто. Меня к вам в поселок большевистский комитет послал. Агитатором.

— A чего ты агитировать будешь? Наслышались мы речей-то вдоволь. То эсеры, то меньшевики, то кадеты, а то и ваш брат, большевики, выступают, и не разберешь, кто из вас прав. Помню я, еще и при царе нас ублажали этими, как их... Государственными думами. Да так ничего мы от них и не получили. А нынче, служивый, ждать уж невмоготу. Завод наш управляющий закрыть грозится. Наши мужики поговаривают, что в свои руки завод брать надо, не то хозяева раззорят нас вконец.

Солдат помолчал, потом неожиданно сказал:

— Попутчики, а как звать друг друга — не знаем. Меня вот Петром кличат, а тебя? — Василием, Корнев.

—Так вот, Василий, правиль-но говорят ваши рабочие. Мы, большевики, так же думаем. Ты слышал, что в Петрограде рабочие Временное правительство, буржуйское, арестовали и власть в свои руки взяли?

— Не слыхал еще. А коль не врешь, так хорошо петроградцы сделали, - осторожно заметил Корнев.

скромных профессий

шла она неплохо. Вагранки рабо- на мысль: вывезем ли войлок? И сделать это нужно быстро. Ведь вот-вот подойдет очередная машина. Трудно.

> И тут на выручку приходиг опытный крановщик П. Чижов. Подцепив сразу два контейнера, он ставит их на землю. Подкрановая начинает разгрузку, а стрела крана тем временем плывет к пустому контейнеру.

Слаженная работа приносит свои результаты. Машины идут, не задерживаясь ни одной лишней секунды на разгрузке. На глазах растут штабеля войлока. К обеду «завал» в цехе был ликвидирован.

И во всем этом большая заслуга коммуниста Петра Чижова. Он не новичок на заводе. Здесь Петр проработал более семнадцати лет, из которых около шести на автокране. Пришел на завод Чижов робким и несмышленным учеником слесаря и вырос до опытного профессионала автокрановшика.

В тот трудный день автокрановщик со своими подкрановыми разгрузил сорок пять тонн продукции, вместо восемнадцати с половиной по плану.

Замечательный результат! ю, коньшин. подам меньшевикам наш прижимать труднее будет. Рабочие разгонят такой Совет и перевыборы произведут.

ветской власти.

— Я тоже так думаю, — заметил Василий. — Давайте и мне листовки, я их сейчас на завод отнесу и рабочим роз-

и Петр отправились в Совет

В пропахшей махоркой ком-

нате, за столом что-то тороп-

ливо писал человек. Василий

указал солдату на него глаза-

ми и тихо шепнул: «Большевин наш, Сомов».
Сомов расспрашивал солда-

та о событиях в Петрограде, об отношении к ним городско-

го комитета большевиков. За-

тем Петр передал ему листов-

Поведаем ему о декретах Со-

– Надо народ собирать.

— Правильно! Теперь гос-

рабочих и солдатских депута

TOB.

Иван Сомов и Петр одобрительно посмотрели на Василия. «Молодец, Корнев». Василий смутился было, но потом, овладев собой, робко произнес:

 Если можно, запишите меня в большевики, за Советскую власть бороться буду, а надо будет, — он помолчал и твердо закончил, — большевиком и умру.
....Протяжно гудел заводской

свисток. Люди сходились на площадь, с нетерпением ждали какую-то важную новость.

На небольшой деревянный помост взобрались члены исполкома местного Совета и

вместе с ними Петр.
— Граждане, — начал свою речь председатель Совета меньшевик Катков. — Мы собрали вас сюда, чтобы рассказать о событиях в Петрограде. Большевики, идя против воли масс, требующих созыва Учредительного собрания, свергли Временное правительство и захватили власть...

Толпа задвигалась, зашумела. Послышались возгласы: «Вон с трибуны!», «Подпевалы буржуйские!», «Долой!»...
Катков умолк, обводя во-

Сделав шаг вперед, Сомов

крикнул:
— В Петрограде власть взя-

ли рабочие, большевики создали новое Советское правительство. Сегодня к нам-прибыл из города посланный большевистским комитетом товарищ Сизов. — Сомов показал на Петра. — Сейчас он вам обо всем расскажет.

Петр внимательно оглядел

BCex: — Товарищи! В Петрограде II Всероссинский съезд Советов передал власть в руки Советов, фременное правительство арестовано, Создано Советское правительство во главе с лениным...

Один за другим поднимались на трибуну рабочие и горячо приветствовали пореду Октябрьскои революции, первое раооче-крестьянское правительство, треоовали перехода власти в поселке к Совету.

Катков и еще несколько меньшевиков и эсеров прооовали говорить, призывали ждать Учредительного соорания, но всякии раз, как они только начинали это, толпа гневно шумела. Осменные Катков и его

друзья покинули трибуну и скрылись.

одесь же, на митинге, были устроены перевыооры Совета. в его новом составе не оказалось ни олного меньшевика и эсера. Председателем оыл изоран Иван Сомов.

Неизвестно откуда на три-буне появился красный флаг. Ветер рванул его красное полотнище, в толпе кто-то запел: «Это есть наш последний и решительный бой...»

Песню подхватили другие На следующее утро Василий голоса.

Люди

Вот это работа! Кончалась ночная смена. Про- каждого рабочего цеха была од-

тали бесперебойно, и тугие руло- Ликвидируем ли завал? Не подведут ли крановщики? И крановщики не подвели.

С утра заступил на смену Петр Чижов. Его кран стоял на складе готовой продукции.

— Сегодня будут работать четыре автомашины вместо двух. Учти! — сказал крановщику бригадир. Тот молча кивнул и поспешил к крану. Проверил все, затем вместе с подкрановыми выбрал место для складирования в штабеля продукции.

Смена началась. Одна за другой подходят автомащины с войлоком, быстро поворачивается стрела крана, зацепляет и приподнимает контейнер. Вот он плавно поплыл по воздуху и опустился в точно назначенном месте. Ритмичная и быстрая работа! Ни спешки, ни суеты.

Подошли еще две машины. Одна с контейнерами, другая груженная навалом. Одна подкрановая уходит разгружать вручную, другая остается у крана. ла вызвана добавочная автома. Но как же справится она одна? шина, да еще заводской шофер, Ведь нужно подцепить груженые контейнеры, поставить их у штабеля, разгрузить, а порожние поставить обратно в автомашину.

В новой смене

тельств, которые брал коллектив в честь ХХІ съезда КПСС?

Волновало это термистов шестого цеха Новотрубного завода потому, что до этого нескольке лет они трудились в одном коллективе, без слов при каждой сложной и несложной работе пснимали друг друга. А теперь новая смена, другие люди, другие помощники. Трудно ведь будет с переходом на беспрерывный график работ.

В первые дни работы новой смены люди присматривались друг к другу, поближе познакомились. Неуверенность постепенно стала исчезать.

Администрация отдела и профсоюзная организация провели собрание с вопросом расстановки людей по новому графику. Подведя итоги работы за прошлый месяц других смен, начальник отдела В. И. Костин подробно рассказал о специфике работы отдела, о выполнении обязательств каждой сменой, рассказал о лучших людях, об активе, познакомил с людьми, пришедшими из других смен, рассказал, к кому и как обращаться за помощью и советом. Не опустил он вопрос и охраны труда.

Огонек был зажжен. Позже провели инструктаж, каждого закрепили за своими агрегатами. Выбрали из лучших профактив смены: профорга, общественного инспектора по охране труда, страхделегата, культорганизатора. Профактив, возглавляемый тов. Ковшевниковым, сразу же взялся за работу. Побеседовав с каждым из новичков, для начала ра-

Новая смена. Новые люди. Как | боты в профгруппе решили занятьбыть с выполнением тех обяза- ся охватом профиленством. Сейчас в профгруппе нет ни одного не члена союза. И теперь по существу. новая смена по ряду объектов стала ведущей, работает без брака, настойчиво борется за экономию топлива и металла. Коллектив новой смены, возглавляемый и. о. мастера тов. Блохиным и бригадиром тов. Пайченко, значительно перевыполняет свои обязательства.

Замечательными делами в труде зарекомендовали себя тт. Серебряков, Огородников, Шмелев (бывший воспитанник ремесленного училища, ныне старший секционной печи), Мосол, Ковшевников, Костицын, подручный Мальцов и многие другие.

Администрация и профсоюзная организация решили сразу же пересмотреть разряды. 30 октября комиссия под председательством В. И. Костина экзаменовала группу рабочих смены. Проверив знания, она установила и присвоила повышенные разряды тт. Огородникову, Шмелеву, Ковшевникову и другим.

Замечательное начало имеет новая смена. Отдел давно перестал быть «узким» местом. Там теперь нет ни одного залежавшегося или неотработанного пакета труб. Да и отдел стал выглядеть чише.

Хочется пожелать, чтобы термоотдел был полностью загружен работой. Тогда новая смена успешно займет почетное среди большого и славного коллектива новотрубников.

в. Стулин. заместитель председателя цехкома.

По столбцам стенгазет

Залог успеха

По-боевому, с ским огоньком работает стенная печать комсомольской организации первого цеха Новотрубного завода.

Быть в гуще событий, живо откликаться на все волнующие вопросы в жизни молодежи такая задача была поставлена перед редколлегией, комсомольским бюро. Прошло четыре месяца с начала работы нового состава редколлегии, и, надо сказать, эта задача успешно решается.

В организации хороших интересных номеров газет большая заслуга самого редактора Ю. Гальянова, который сумел сколотить вокруг себя боеспособный актив из числа рядовых комсомольцев цеха.

Из членов редколлегии наиактивными монова, Р. являются более Симонова, Земцова, Н. Велякин.

Не состоят в редколлегии, но принимают участие в выпуске почти каждого номера комсомольцы В. Бочкарев, Г. Варламов, мастера К. К. Мякота, А. Репин.

Редколлегия выпускает две газеты — «Комсомолец» и сатирический орган «Труба».

Первой газеты вышло пять номеров, из них два - тематические: посвященные началу учебного года в школе рабочей молодежи и учебному году в сети комсомольского политпросвещения.

Очень красиво был оформ-лен праздничный номер, посвященный 40-летию ВЛКСМ. На страницах этого номера выступили два поколения комсомольцев - старое и новое. От имени первых выступил А. А. Репин, в памяти которого живы воспоминания героических дел первых комсомольцев.

Выступления сатирической газеты полны острой критики различных недостатков.

комсомоль- беспощадно бичует и убегающих с субботников комсомольнерасторопность отдельцев, ных руководителей участков, допускающих брак в работе. В «Трубе» остается место и для дружеского шаржа. Последний был посвящен волейбольной команде малой отделки, завоевавшей кубок цеха в соревновании в честь 40-летия влксм.

В прекрасном оформлении этой газеты — заслуга художника Л. Быстрова.

Не все еще в работе редколлегии идет гладко. Но комсомольский боевой орган постоянно работает, каждый член редколлегии здесь сознает ту благородную задачу по коммунистическому воспитанию молодежи, которая возложена на любую газету. г. соминския.



атмосфера

Дорогой Крокодил!

Если ты зайдешь в помещение бюро организации труда цеха № 2 Новотрубного завода, то тебя может свалить с ног зловоние. Откуда оно идет, можешь догадаться сам — рядом сан-узлы, душевые и другие прелести.

Но мы привыкли к этому, так как работаем в таких условиях годами. Одно время мы пробовали проветривать помещение, но это ни к чему не приводит, так как через две-три минуты после закрытия форточки и двери снова образуется та же душная атмосфера. Пробовали и ремонтировать помещение, но это также не помогает. Ведь побелкой и покраской атмосферу не изменишь. Работа же с открытой форточкой нередко приводит к простудным заболеваниям.

На неоднократные наши требования создать условия для нормальной работы администрация цеха отмахивается, мотивируя это отсутствием помещения. А что работники болеют и не в состоянии работать в таких условиях, ее это не касается (так же рассуждает и начальник БОТа).

Поэтому мы просим тебя, дорогой Крокодил, в катего рической форме поставить вопрос о создании нам человеческих условий для работы.

МОСКАЛЕВ, КУКОБА, ШЕИНА, ГАВШИНА, работники БОТ цеха № 2.

львиная доля

дымке Северного моря, Гордость вечную презрев. Взях неслыханную долю На себя известный лев. Был он раньше львом

матерым, Львом-царем и львом-

сейчас висят бомберы Над косматой головой. Защитил себя он ловко, Можно, так сказать, кругом:

Атомные установки Ставят за его хвостом. И ракеты, и снаряды Янки шлют к нему, спеша, На восток идти парадом Рвется львиная душа. Но забыл лев-неудачник: Кто другим готовит гроб, Тот всегда получит сдачи И не в хвост, а прямо

> в 206! в. МЕХОНЦЕВ, линейный мастер.



Третью берлогу подыри заняли.

Рис. И. Семенова

Elogogchoù ELPOHOAILE Волокитчики

Вспыхнул костер и погас. Дым начал расползаться по всем пролетам...

- Окаянные!.. ми словами приветствовал Федор Иванович подошед-шего погреться курносого строителя. Паренек, переминаясь с ноги на ногу, застенчиво пролепетал:

— Дядя Федя, за что это

вы меня так? — Да не тебя...

это я субподрядчиков Проценко да Орбаха с Вятчиным, из-за которых мы маемся, глота-

ем дым и мерзнем с утра до вечера. А сколько рабочего времени уходит на обогревы. А эти молодчики все обещают дать тепло в цех «В-4», да и по сей день тянут волокиту.

А ведь можно было поставить теплодувки, которыми пользуются добрые люди. Красота, светло, тепло и дыму нет, да и работали бы штукатурные и быстрей, другие работы можно было бы производить.

3. ЮРЬЕВ.



Не ждали!.

Рис. И. Сычева.

За семь верст киселя хлебать

Уважаемый Крокодил! Тебе известно, что из кожи

делают сапоги. А вот немногие знают, что у нас, прежде чем сдать эту кожу, нужно три пары сапог истоптать.

Ты спросишь — где это у вас? Да в Кузино! Там даже стали бояться скот забивать, потому что со шкурой маять. ся придется. десять потов с

тебя сойдет. Получается это потому, что не каждому охота идти за семь верст киселя хлебать. Ведь пункт по приему кожсырья находится в Старой Утке.

А что проще, взять да и организовать такой пункт в Кизино.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ.

Как вы думаете, товарищи Из блокнота

Кузьмы Востроухова

Дня два назад, когда была особенно противная гололедица, я видел, как пожилая мамаша, а может быть бабушка с ребенком на руках тяжело перебиралась через полотно железной дороги, пересекающей улицу Ватутина. В этом месте все сделано для удобства лошадей и автомашин. А вот о людях побеспокоиться некому, никто не додумался на переходах сделать обыкновенные помостки. Тогда бы здесь пешеходы не падали, не ломали каблуков, а может быть и ног.

Конечно, трудно руководителям ЖКО Новотрубного завода заметить этот недостаток. Ведь они работают по улице Чкалова, там и ходят, там безопасней — есть деревянные настилы между рельсами. Хорошо бы 🖈 сделать везде. Как вы думаете, това-

"Чертов мост"

ГОРОДСКИЕ СЦЕНКИ

На остановке такси пожи- рам идти пешком, лая пара уговаривает шофе-

- Ну, чего вы капризничаете, тут ведь не так далеко.

- Коли недалеко идите пешком.

А вещи? Сказал, туда не поеду Тогда объясните, поче-

Я сам на Кавказе работал, насмотрелся там на всякие страшные места: «Чертов мост» и «Пронеси господи», а по вашей улице страшнее ехать чем через Дарьяльское ущелье. На днях я там три часа сидел, машину домкратом выважи-

Так и пришлось пассажи-

Вышли они на улицу III

Интернационала, видят: народ сообща легковушку подталкивает.

Это и есть, наверное, «Чертов мост», — сказал муж жене.

Мостик по улице III Интернационала необычный в канаву вложена асбоцементная труба, но никто ее не удосужился сверху засыпать землей и бревна положить. Первая же грузовая машина продавила трубу. Работники горкомхоза ждут, когда провалины снегом притрусит. Но тогда это место шоферы будут именовать уже не «Чертов мост», а «Чертова ловушка».

С. ПРИПАРКИН.

В Староуткинском леспромхозе нашли себе прибежище сотни прогульщиков, лодырей. Грузчик Баев прогулял 15 дней. Сарафанова побила его рекорд - она не выходила на работу почти месяц. Начальник лесопункта Нижних Трек Гасников долгое время пьянствовал и во хмелю катался на тракторе. Только за 9 месяцев в леспромхозе пс разным причинам было уволено 877 человек.

В то время, как в странах капитализма идет бесконечная гонка вооружений, советская страна уверенно двигается по пути построения коммунизма. Для этого уже создано прочное основание, широко развита тяжелая индустрия Советского Союза, достигнута высокая производительность

(Из газет.)



Интерес мировой общественности к материалам Пленума ЦК КПСС

ТИРАНА, 15 нояб- радиостанцией «Тира-ря. (ТАСС). Албанский на». народ с огромным интересом встретил известие о Пленуме ЦК состоявшийся 12 ноября в Москве.

Газеты «Зери и Популлит» и «Башкими» печатают информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС на первых страницах под общим крупным заголовком «Пленум Ценгрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза одобрил проект тези-сов доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съез-де КПСС «Контроль-ные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959— 1965 годы».

Сообщение о Пленуме ЦК КПСС неодно-

БУХАРЕСТ, 15 ноября. (ТАСС). Все себухарестгодняшние ские газеты на видных местах крупными заголовками опубликовали сообщение о состоявшемся 12 ноября Пленуме ЦК КПСС, на котором был обсужден и одобрен проект тезисов доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития на-родного хозяйства СССР на 1959—1965

годы». СОФИЯ, 15 ноября. (TACC). Сегодня все болгарские газеты печатают сообщение о состоявшемся 12 но-ября Пленуме Центрального Комитета Коммунистической парпередавалось тии Советского Союза.

Щепкин

К 170-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Великий русский актер-де-мократ Михаил Семенович Щепкин родился 17 ноября по новому стилю 1788 года, в селе Красном Курской бернии, в семье крепостного. Он уже с юности выступал в спектаклях домашнего крепостного театра, а в 1805 году дебютировал в профессиональном театре Курска, затем с труппой разъезжал по южным городам, продолжая быть крепостным. Только в 1821 году, став уже известным актером, М. С. Щепкин получил «вольную». В судьбе талантливого артиста горячее участие принимал декабрист С. Г. Волконский. С 1823 года Щепкин рабо-

тал в Московской казенной труппе, которая год спустя преобразовалась в Малый

В своем сценическом творчестве великий актер поднимал острые социально-философские проблемы, выражал страстный протест против крепостничества, стремился всеми силами своего таланта защитить народные массы. Это сближало его с крупнейшими деятелями литературы того времени: А. С. Пушкиным, Н. В. Гоголем, И. С. Тургеневым, В. Г. Белинским, А. И. Герценом, Щепкин причислялся к не-

благонадежным лицам.

Свои лучшие сценические образы актер создавал в произведениях русской сатирико-обличительной драматургии. Особенно ярко его роль была в комедии А. С. Грибоедова «Горе от ума». Играя Фамусова, он создал типичный образ представителя чиновной бюрократии.

Великолепно Щепкин играл простых людей из народа, откуда. вышел он сам. Богатейшие наблюдения, выхваченные из самой гущи народной жизни, нашли отображения в русской литературе. Устные рассказы Щепкина для своих произведений использовали Гоголь, Сухово-Кобылин, Некрасов и др.

У Щепкина была большая группа последователей и талантливых учеников, обогативших русское сценическое искусство яркими образами. К этим актерам принадлежат И. В. Самарин, С. В. Шум-

ский, Г. Н. Федоров. Широкое влияние оказал великий актер на Петербургскую сцену, где продолжателем его дела был крупнейший артист Л. Е. Мартынов.

Актер-демократ, основоположник реализма в русской сцене М. С. Щепкин оставил богатое творческое на-Т. Г. Шевченко и другими. следие для театров, актеров, В правительственных кругах режиссеров и исследовате-

"Семимильными шагами по пути к коммунизму"

ПЕКИН, 15 ноября. (ТАСС). Вечерняя газета Пекина «Бэйцзин Ваньбао» под общим заголовком «Семимильными шага ми по пути к коммунизму» публикует сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и изложение тезисов доклада Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965

Изхагая тезисы, газета подчеркивает, что в результате победы социализма Советский Союз вступил в новый исторический период постепенного певехода от социализма к коммунизму. Осуществление семилетнего плана развития народного хозяйства СССР явится решаю-

«НОВЫЙ ВЕЛИКИЙ ПЛАН РОССИИ»

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС) Лондонские газеты в поздних выпусках помещают сообщения о тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС на самых видных местах. Газета «Дейли уоркер» на первой полосе публикует сообщение своего московского корреспондента Сэма Рассело, оза-главленное «Новый великий план России». В этом сообщении подчеркивается, что в соответствии с новым семилетним планом небывалого экономического развития, ным Пленумом ЦК КПСС, «советские трудящиеся будут иметь самую короткую рабочую неделю в мире; их реальная зарплата увеличится на 40 процентов; зарплата низкооплачиваемых возрастет вдвое; вновь повысятся пенсии».

«Семилетний план, — указывается далее в статье, — предусматривает увеличение валовой продукции промышленности в Советском Союзе на 80 процентов; цифры, приведенные в этом плане, явятся самыми грандиозными за все годы существования советского государства». Крупная лондонская вечерняя газета «Ивнинг стандард» также избирает сообщение о тезисах доклада тов Н. С. Хрущева ведущей темой. Газета поместила его под заголовком: «Хрущев планирует перегнать Соединенные Штаты в течение 15

Лондонское радио во всех передачах последних известий прежде всего сообщает о тезисах доклада тов, Н. С. Хру-

| щим условием для создания ма териально-технической коммунизма.

Газета особо выделяет в изложении тезисов доклада Н. С Хрущева то место, где говоритчто осуществление семилетнего плана вызовет дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи СССР, единства и сплоченности мировой социалистической системы, намного укрепит позиции миролюбивых сил во всем мире, воздвигнет новые непреодолимые препятствия на пути поджигателей войны, явится новым подтверждением правильности вы-двинутого XX съездом КПСС марксистско-ленинского положения о возможности прекращения войны в современную эпо-

Сообщение о Пленуме ЦК КПСС и изложение тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева было передано центральной народной

важнейшие документы БУДАПЕШТ. 15 (ТАСС). Под заголовком «Миру мир!» газета «Непсабадшаг» поместила большую передовую статью, посвященную годовщине совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран в Москве и значению декларации и манифеста мира.

Московская декларация и манифест мира, отмечает газета, являются важнейшими документами коммунистического движения нашей эпохи. Один год, прошедший со времени их прислужит ярким доказагельством правильности записанных в них положений и поставленных целей. За минувший год можно видеть, как в соревновании двух противоположных систем силы мира социализма одерживают победу за победой и как теряют одну за другой свои позиции империалисты. Каждый день мирного соревнования двух систем приносит преимущество социалистическому лагерю, что стало главным содержанием нашей

на совещании по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения

по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения, проходившем под председательством представителя Ал. І состоится завтра.

ЖЕНЕВА, 15 ноября. (ТАСС.) | бании, участники совещания Вчера на заседании совещания продолжали обсуждение повестки дня. С заявлениями выступили представители СССР и Канады. Следующее заседание

Лотерея — это выгодно, полезно!

Сознавая важность нового выпуска лотереи, каждый сознательный советский человек стремится преобрести побольше билетов. Своим, пусть небольшим вкладом, он увеличивает мощь родного государства.

Успешно распространяются лотерейные билеты среди трудящихся поселка Кузино. Коллективы школ №№ 63, 7, 35, детские учреждения, поселковый совет, буфет и ОРС реализовали все предложенные им билеты.

В школе № 63 каждый член педагогического коллектива приобрел билетов не менее чем на 100 рублей, ветфельдшер поселкового Совета И. П. Пешков, получая зарплату в 650 рублей, взял билетов на 55 руб., мили-(ционер Щукин купил 10 билетов

Вызывает удивление тот факт, что отдельные руководящие товарищи — командиры производства, которым в первую очередь должна быть ясна задача лотереи, остаются в стороне от важного дела. К ним относится и старший машинист депо А. И. Скоробогатов, который до сих пор не взял ни одного билета.

и. ДУРНОВЦЕВ.

ТАКСИ «ЭЖ-10-08»

Внешне таксомоторный автомобиль «ЭЖ-10-08» ничем не отличается от множества таких же машин, которые курсируют по московским улицам. Только над передней стенкой на крыше установлен световой знак «Такси».

Он одинаково хорошо виден

и днем, и вечером.

И все же автомобиль необычен. Откроем его дверь, Пассажирский салон отделен от водителя полустеклянной перегородкой. Рядом с шофером сиденье, которое хорошо убирается под панель щита с приборами. На освободившееся место можно расположить багаж. Машина оборудована радиостанцией. Доставив пассажира, водитель сообщает диспетчеру что он свободен. По радио получает он приказ отправиться в новый рейс.

По улицам столицы сейчас курсируют около 30 такси снабженных радиостанциями

Зам. редантора А. ТИМОШИН.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Новый художественный фильм «ДЕВУШКА В ЧЕРНОМ» Начало сеансов: 11, 5-30,

7-30 и 9-30 час. веч. клуб имени ленина

СЕГОДНЯ Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЕ тиля уленшпигеля» Начало: 1, 7 и 9 час. веч.

Извержение вулкана на Луне

Явления вулканиче-1 ской деятельности на Луне установил пулковский астроном доктор физико-математических наук Н. А. Козырев. Он только что возвратился из Крымской астрофизической обсерваторий, где производил астрономиче- ca». ские наблюдения на самом крупном в СССР 50-дюймовом рефлекторе. В беседе с корреспондентом ТАСС Н. А. Козырев расска-

- До сих пор считалось, что Луна мертвое небесное тело, в котором отсутствуют какие-либо внутренние процессы. Во всех астрономических монографиях и учебниках также утвер-ждается, что никакой вулканической тельности на Луне нет. Правда, в прошлом году, американский

лучил в обсерватории Маунт-Вильсон (Калифорния) снимки поверхности Луны. Они давали некоторые указания о возможном выделении газов, вуалирующих детали внутри кратера, носяще-го название «Альфон-

- Это обстоятельство, - говорит Козырев, - навело меня на мысль исследовать кратер «Альфонса» спектральным дом. Условия для работы оказались весьма благоприятными в Крыму, где имеется мощный телескоп. За три недели наблюдений удалось получить около 20 снимков спектра «Альфонса». Третьего ноября около четырех часов по московскому времени был получен необычный снимок центрального пика кратера, который астроном Альтер по- оказался красноватым,

сильно ослабленным в высказаться по повофиолетовых лучах. По- ду открытия Н. А. Кофиолетовых лучах. После шести часов того же числа на протяжении 30 минут яркость пика внезапно увеличилась почти вдвое. В это же время в спектре пика появились ярние полосы углерода и его соединений. Затем явление прекратилось, дальнейшие фотоснимки зафиксировали обычное состояние кратера

-Есть все основания считать, - сказал в заключение ученый,что наблюдавшееся явление представляет собой нормальное развулканического процесса на поверхно-

сти Луны. Корреспондент ТАСС обратился к председателю Астрономического Академии наук СССР члену - корреспонденту академии А. А. Михайлову с просьбой

зырева, — Эти наблюдения— заявил А. А. Михайлов, — представляют большой научный интерес. в частности пля космогонии и будущих межпланетных путешествий. На основе предварительного рассмотполученных рения спектрограмм обнаруженное Козыревым явление извержения вулкана на Луне не вы-

зывает сомнений.

Мы можем теперь считать совершенно неправильной существующую точку зрения происхождении основных особенностей лунного рельефа в результате ударов падающих на Луну метеоритов. Вулканическое извержение показывает, что Луне, как и

Земле, присущи горообразовательные про-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор-0-64, ответственный секретарь-2-53, экономический отдел-2-17, отдел писем-1-06